
WAAE IS ZEUOEPTE AAM IM I>E ZUUET? SOOUIEM UI t>E ZESTAAMX>E STAt> Wat aast zit oteecut?
zAMeer rustige 

plekken
Meer
groen

98% Een natuurlijke openbare ruimte84% 70%
Een modern nieuw 58% 

gebouw tussen de 

bestaande gebouwen

42% Een aantal verdiepingen 

boven op een bestaand 

gebouw 88% Een openbare ruimte met waterelementen

Meer ruimte voor 

ontmoeting
Meer ruimte 

voor cultuur61% 59%
Ongeveer twee keer zo 24% 

hoog als de huizen die er
al staan

85% Een moderne openbare ruimte76% Een paar verdiepingen 

hoger dan de huizen die 

er al staan

Meer horeca/ 

winkels
Meer ruimte om 

te sporten
78% Een groene toren52% 47%

Een verdieping met een 23% 

andere stijl boven op 

bestaande huizen

77% Een verdieping in 

dezelfde stijl
75% Een opvallende openbare ruimte waar je ook kunt sporten

Meer
werkplekken

Meer
woningen38% 37%

Variatie in bouwstijl met 63% 

ongeveer dezelfde 

hoogte huizen die er al
staan

68% Een spectaculaire top waar je dingen kunt doen37% Ongeveer dezelfde 

hoogte en stijl als de 

huizen die er al staan

62% Een subtiele top die een klein beetje anders is dan de rest van 

de toren
WAT SMEEKT AAM ALS 

VEEMtEOU/EMbE WOÓMVÓEM?
Hóe uooo zóuu/em im OntEcur? 59% Een top die langzaam smaller wordt

Ik wil zelf mijn 

huis kunnen 

bouwen

Ik wil in de toekomst 

onder 1 dak kunnen 

wonen met mijn 

ouders of 

mantelzorgers

Gebouwen met meer dan 

50 verdiepingen 

(150+ meter) passen op 

enkele plekken in Utrecht

39% 35%
56% Een toren met een uitgesproken vorm

Ik wil in de toekomst 

gedeeld wonen met 

meerdere vrienden
55% Een top met een bijzondere vorm31%30%

8A 44% Een slanke torenDe Dom is 112 meter

Een (kleinere) woning met 34% 

gedeelde voorzieningen
66% Een grotere woning met 

eigen voorzieningen 28% Een opvallend, hoog gebouw in de binnenstad

bEELMEMEES
Welk sooet oeoem zie te oeaao
IM t>E TOEKOMST?

Onder de 18 2%
Gebouwen met meer dan 

25 verdiepingen 

(70+ meter) passen op 

enkele plekken in Utrecht

18-25 jaar 9%
8A

26 - 35 jaar 27%

36 - 50 jaar 28%Een rustig hofje 45%55% Een stadspark
54%

51-65 jaar 23%

Ouder dan 65 11%Meer natuur als 50% 

leefomgeving voor 

planten en dieren

50% Natuur in de stad waar 

ik doorheen kan 

wandelen

Gebouwen tussen de 

10-25 verdiepingen 

passen in Utrecht

Binnenstad 9%

Groenere tuinen en daken 31%69% Een groenere straat Buiten Utrecht 7%

Leidsche Rijn 9%
54%

12%Noordoost

Hoe ziet i>e ideale skaat eeuiT? 13%Noordwest

8A Oost 10%

Overvecht 4%
Gebouwen tussen de 

5-10 verdiepingen 

passen in Utrecht
Groen in de straat 72%28% Parkeren in de straat Vleuten-De Meern 7%

11%West
Ik wil best wonen in 

een straat met 

woningen, horeca 

en winkels

Ik wil best wonen 

in een straat met 

woningen en 

bedrijven

79% Zuid 9%63% 44%
Zuidwest 8%

IWeet ik niet 1%

^ 4? Deze enquête is in de zomer van 2023 uitgevoerd en is door 4653 mensen ingevuld met 

behulp van swipocratie. De antwoorden worden gebruikt voor het maken van de
Stedenbouwvisie van Utrecht.

Meae u/ereu?ft.
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Ga naar utrecht.nl/toekomstgesprekkenGemeente Utrecht
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Opvallende uitkomsten

Een groot deel van de respondenten heeft behoefte aan meer groen in de buurt (84%). Dit zouden we 

eventueel ook kunnen koppelen aan ‘harde’ data wat betreft groen in de buurt. En ook meer rustige 

plekken (70%).
Opvallend dat over volgende aspecten in de buurt horeca/winkels/sporten/cultuur/ontmoeting een 

tweedeling bestaat.
Verdeelden mening bij ‘set 3’ over het soort groen in de toekomst.
Respondenten geven geen voorkeur aan wonen met meerdere vrienden of wonen met ouders.
Opvallend is de respondenten voorkeur geven aan groen in de straat (72%) boven parkeren in de straat 

(28%).
Set 8 ‘het oog wil ook wat, sommige dingen hebben hele hoge percentages (bijvoorbeeld natuurlijke 

openbare ruimte). Dat vind ik best opvallend, maar hoe dit komt? Misschien keuze van foto?
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Liever parkeren in de straat [A] OF groen in de straat [B]

In VdM minst sterk overtuigd van belang groen boven parkeren

Antwoord 
■I rechts 
■ links

Verhouding rechts/links per leeftijdsklasse

Vraag______________
Liever parkeren inde 
straat [L] OF groen in de 
straat [R]

Percentages

Groep Groep
Groen

Leeftijdsklasse 
Onder de 13
l€ - 25 jaar 
ZG - 35jaar 
36 - 50 jaar 
51-65 jaar 
Ouder dan 65

Vraag

Liever parkeren m de straat [L] OF 
oen in de straat [R]Groen

di

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 60% 90% 100%
%

C-: 20% 40% 60% 80% 100%
%

Verhouding rechts/links per wijk 
Groep Vraag

Liever parkeren mde 
straat [L] OF groen mde 
straat [R]

Wijk___________
Binnenstad 
Leidsche Rijn 
Noordoost 
Moordwest 
Oost
Overvechl 
Vieuten-De Meem 
West 
Zuid
Zuidwest 
Buiten Utrecht 
Weet ik niet

Gr

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 30% 30% 100%
%
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jaar 
51-65 jaar 
Ouder dan 65

3670% 80% 00% 100%60%

Verhouding rechts/links per wijk

Groep 
Rusten 
Reuring

Wijk
ver een stadspark [L] OF Binnenstad 

een rustig hofje [R]

Vraa^
Ut

RiinLei
Noordoost

'estloord 
Oost 
Overvecht 
Vleuten-DeMeern 
West
ZuiC

Zuidwest 
Buiten Utrecht 
Weet ik niet

Liever een stadspark [A] OF een rustig hofje [B]

• Meerderheid links, behalve bij 50+ en VdM
Verhouding rechts/links per leeftijdsklasse

Groep
Rusten 
Reuring

Percentages

Groep

ust en 
Reuring

LeeftijdsklasseVraag]Vraag____________________

Li ever een stadspark [L] O F een 
rustig hofje [R]

Liev OF Or Ie ISen stads 
een rustig hofje [R]

>ark
Kl IS - 25 paar 

26 -35 jaar

Antwoord
■ rechts
■ links

ü< 20% 40% 60% 60% 100%

%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 90% 90% 100%

%
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Ik wil meer woningen in mijn buurt

Meerderheid rechts bij groep 18-25
Antwoord
■ rechts
■ links

Verhouding rechts/links per leeftijdsklasse 
Vraag
Ik wil meer woningen in 
mijn buurt

Percentages

Groep
Rusten
Reuring

Leeftijdsklasse
Onder de 18 
13-25 jaar 
26 ■ 35 ja ar 
3$ - 50 j aar 
Sl-GSjaar 
Ouder dan 65

Groep

Rust en 
Reuring

Vr^gg

Ik wil meer woningen in mijn buurt

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 30% 90% 100%
%

0% 20% 40% 60% 30% 100%

%

Verhouding rechts/links per wijk 
Vraag
Ik wil meer woningen in 
mijn buurt

Groep
Rusten
Reuring

Wijk
Binnenstad 
Leidsche Rijn 
Noordoost 
Noordwest 
Oost
Overvecht
Vleuten-ÜeMeem
West
Zuid
Zuidwest 
Suitan utrecht 
Weet ik niet

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 30% 90% 100%

%
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Liever natuur in de stad waar ik doorheen kan wandelen [A] OF meer natuur 

als leefomgeving voor planten en dieren [B]

• Ongeveer gelijk verdeeld, maar verschillen per wijk en leeftijd
Antwoord
■ rechts
■ links

Verhouding reehts/links per leeftijdsklasse
Groep 
Groen

Percentages

Groep Vraag
Liever n atu ur i n d e stad 
W3ar jk doorheen-kan

Leeftijdsklasse 
Onder de 1B 
1B-Z5jaar 
26-35jaar 
36-50jaar 

[ft] 51-ÉS j aar 
Ouder dan 65

Vraag

Liever natuur in de stad waar ik 
dwrheen kan wandeler [L] OF mee . indeien [L] OF meer

net uur els leerpmgevmg 
voor planten en

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 00% 90% 100%

%
0% 40% 60% 30% 100%20%

%

Verhouding rechts/links per wijk

Groep
Groen

Vraag
Liever n atu ur i n d e stad 
waar ik doorheen kan

Wijk
Binnenstad
LeidscheRijn
Noordoost
Noordwest

wandelen [L] OF meer
natuur als leefomgeving 
vw?r planten en dieren [£] Oo$t

Overvecht
Vleuten-DeMeern
West
Zuid
Zuidwest 
Buiten utrecht 
Weet ikniet

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% B0% 90% 100%

%\))

Gemeente Utrecht



Ik wil meer rustige plekken in mijn buurt

Overal behoefte aan rustige plekken
Antwoord
■ rechts
■ links

Verhouding rechts/links per leeftijdsklasse

Groep 
Rust en 
Reuring

Percentages

Vraag
Ik wil meer rustige plekken Onder de 16 
inmijnbuurt

LeeftijdsklasseGroep

Rust err 
Reuring

Vraag

Ik wil meer rustige plekken in mijn 
buurt

13-25jaar 
26 ■ 35 jaar 
36-50] aar 
51- 65 jaar 
Ouder dan 65

0% 10% 20% 0% 40% 50% 60% 70% 30% 90% 100%
%

0% 20% 40% 60% 30% 100%
%

Verho ud i ng ree hts/1 i n ks pe r w ij k
Groep 
Rust en 
Reuring

WijkVraag
Ik wil meer rustige plekken Binnenstad 

L£id£Che Pijn 
Noordoost 
Noordwest 
Oost
Overvecht 
Vleuten-De Meern 
West
Zuid
Zuidwest 
Buiten Utrecht 
Weet ik niet

inmijnbuurt

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
%
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Openbare Ruimte

Percentages

Groep S* ^ Vraag Antwoord

Bouwen in de 
bestaande stad

Vind jij dit passen bij 
Utrecht?Een moderne 
openbare ruimte

links

rechts

Vind jij dit passen bij 
Utrecht?Een natuurlijke 
openbare ruimte

links

rechts

Vind jij dit passen bij 
Utrecht?Een openbare 
ruimte met 
waterelementen

links

rechts

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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Ik wil best wonen in een straat met woningen en bedrijven

Meerderheid links

Antwoord
■ ['echts
■ links

Verhouding rechts/links per leeftijdsklasse

Groep 
Ru ït en 
Reuring

Percentages

Groep

Rust en 
Reur.no

Vraag
ik wil best wonen m een 
straat met woningen er 
bedrijnen

Leeftijdsklasse 
Onderdo 13
13 - 25jaar 
25 - 35 jaar 
36 - 50 jaar 
51- 65 jaar 
Ouder dan 65

Vi aag

Ik wil best wonen m een straat met 
woningen en bedrijven

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 60% 90% 100%

%
0% 20% 40% 60% 80% 10 D%

%

Verhouding rechts/links per wijk

Groep Vraag
Rust en

Wijk
Binnenstad 
Leidsche Rijn 
Noordoost 
Noordwest 
Oost
Overvechl
Vleuten-De Meern
West
Zuid
Zuidwest 
Buiten Utrecht 
Weet ik niet

ifin meen
straat met i [Qnmgenerkeur u

ei

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 60% 90% 100%
i %
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Ik wil best wonen in een straat met woningen en bedrijven

Meerderheid links

Antwoord
■ ['echts
■ links

Verhouding rechts/links per leeftijdsklasse

Groep 
Ru ït en 
Reuring

Percentages

Groep

Rust en 
Reur.no

Vraag
ik wil best wonen m een 
straat met woningen er 
bedrijnen

Leeftijdsklasse 
Onderdo 13
13 - 25jaar 
25 - 35 jaar 
36 - 50 jaar 
51- 65 jaar 
Ouder dan 65

Vi aag

Ik wil best wonen m een straat met 
woningen en bedrijven

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 60% 90% 100%

%
0% 20% 40% 60% 80% 10 D%

%

Verhouding rechts/links per wijk

Groep Vraag
Rust en

Wijk
Binnenstad 
Leidsche Rijn 
Noordoost 
Noordwest 
Oost
Overvechl
Vleuten-De Meern
West
Zuid
Zuidwest 
Buiten Utrecht 
Weet ik niet

ifin meen
straat met i [Qnmgenerkeur u

ei

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 60% 90% 100%
i %
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Ik wil best wonen in een straat met woningen, horeca en winkels

Meerderheid hier juist rechts

Antwoord
■ rechts
■ links

Verhouding rechts/links per leeftijdsklasse

Groep
Rusten 
Reuring

Percentages

Vraag
Ik wil best wonen in een 
straat met woningen, 
horeca en winkels

Leeftijdsklasse 
Onder de 13 
lB-25jaar 
2Ê-35jflflr

Groep

Rust en 
Reuring

Vraag

Ik wil best wonen in een straat met 
woningen, horeca en winkels

36 *0% 40% 50% 60% 70% 20% 90% 100%
51- 65 j aar 
OuderdanSS%

20% 40% B0% 100%60%0%

%

Verhouding rechts/links per wijk 
VraagGroep

Rusten
Reuring

Wijk
Binnenstad 
Leidscbe Rijn 
Noordoost 
Noordwest 
Oost
Overvecht 
Vleuten-De Meern 
West 
Zuid
Zuidwest 
Buiten utrecht 
Weet ik met

Ik wil best wonen in een 
straat met woningen, 
horeca en winkels

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% B0% 90% 100%

%
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Ik wil best wonen in een straat met woningen, horeca en winkels

Verschillen per gebied en leeftijd
Antwoord
■ rechts
■ links

Verhouding rechts/links per leeftijdsklasse

Groep
Rust en 
Reuring

Percentages

Vraag
Ik wil meer horeca/winkels Onder de 13 

18 - 25jaar 
26^35 jaar 
3G-50jaar 
51- 65jaar 
Ouder dan 65

LeeftijdsklasseGroep

Rusten
Reuring

Vraag_______________________

Ik wil meer horeca/winkels in mijn 
buurt in mijn buurt

1%. 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 30% 90% 100%

%
O % 20% 40% 60% 80% 100%

%

Verhouding rerhts/links per wijk

Groep 
Rust en 
Reuring

Vraag
Ik wil meer hoi 
in mijn buurt

Wijk
a/winkels Binnenstad 

Leidsthe Rijn 
Nwrdwst 
Noordwest 
Oost
Overvecht 
Vleuten'De Meern 
West 
Zuid
Zuidwest 
Buiten Utrecht 
Weet ikniiet

10% 20% 30% 40% 50% ÉO% 70% 30% 90% 100%

%
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SU&oêTES Tt7t>EU7 t>E EEPSTE */h iC I€ o
t‘ * *Av", Utrechters snappen dat er woningen nodig zijn, maar liever 

niet in hun eigen buurt. Jonge Utrechters zien woningen in hun 
buurt meer zitten. Utrecht moet Utrechts blijven. 

Nieuwbouw moet passen bij het karakter van de buurt. Veel 
Utrechters willen geen bouw hoger dan de Dom.

Ic
Veel Utrechters willen in hun straat meer groen voor 

ontmoeting en recreatie. Ze zien auto’s graag verdwijnen 
uit de straten voor groen, maar willen tegelijkertijd de 

auto nog wel in de buurt kunnen parkeren.

o^ c □□t>E &ól>E
Veel Utrechters willen graag meer groen in 

de stad met voldoende ruimte voor rust, 
voorzieningen en ontmoeting. Hun zorg is: hoe 
leven we samen in de veranderende stad, nu en 

in de toekomst?
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I 1m Kunnen we meer betaalbare woningen met 
een blijvende groene omgeving bouwen?

—X&.L. 
“ - -----------------------------

7/

§wAA/ JLHe hebben te weinig 
woonruimte voor een 

tweede kindje.

A. l/Jf Te koop
lk wil meer groen! 

Gevels, daken, straten, 
pleinen, overal!

Variatie. Rust, cultuur, drukte, 
ontspanning, alles waar ik behoefte aan 

heb op een paar minuten lopen.

'Gebaseerd op antwoorden en resultaten uit ruim 500 straatinterviews 
en ruim 4500 ingevulde en^uftes tussen 14 juni en 12 juli 2025

AA

fcusr eu t>e.oKTZ
Utrechters zien graag een levendige stad, maar ook met rust dichtbij huis. 

En gevarieerde wijken met ruimte voor ontmoeten, ontspannen, sport en 
recreatie, evenementen, horeca en winkels.

MET \JTPECUTEP7

AA

CL/TL/H/H/7

Mee*, weten?mvmi
Lees meer over de resultaten en het vervolg op: utrecht.nl/

toekomstgesprekkenGemeente Utrecht

Mae* c&ABu

ZÖH.6ZN ÓVB* t>e 
VS6A*Jt>E&EM>E STAt>

ÓVB6. t>B TÓBKÓMST VAêJ ÖUZB 577VE

□ □□

□
□ □

 □
□

□ □ □ □


